

# ADELANTE

1967



ORGANO DEL COMITE DE ENSEÑANZA MEDIA DE LA JUVENTUD COMUNISTA

## HACIA LA ORGANIZACION DE MASAS

No es casual que, en estos momentos, nos planteemos como una de las tareas fundamentales del movimiento estudiantil de Enseñanza Media la creación y desarrollo de la organización de masas.

Las causas por las que llegamos a la conclusión de que la organización de masas es una necesidad hay que buscarlas en la necesidad de coordinación y unificación surgidas en el seno de las amplias luchas desarrolladas contra la Ley de Educación.

Pero esto no es una tarea fácil, y es necesario que -para que la necesidad se convierta en realidad- todos los estudiantes adquieran conciencia de que son ellos mismos los que con su trabajo, con su lucha, harán que la organización cristalice y vaya tomando unas estructuras definidas.

### ¿QUE SIGNIFICACION CONCRETA TIENE ESTA ORGANIZACION?

Significa, ni más ni menos, que son las masas organizadas en defensa de sus derechos fundamentales, las encargadas de materializar en la práctica las acciones encaminadas a imponer la alternativa de una cultura popular en España, lo que, desde nuestro punto de vista, representa una contradicción entre los intereses del Régimen y los de las masas populares.

### ¿COMO DEBEMOS MEDIR SU IMPORTANCIA?

Fundamentalmente en su carácter de imposición a las masas, que con su lucha superan la represión mantenida por el Ministerio y por el Régimen para defenderse de la imposición que representaría un paso más en su destrucción.

### ¿COMO VAMOS A CONSTRUIRLA?

Con la participación activa de todos los estudiantes en su conquista, con la discusión abierta en las asambleas -que han de ser el órgano básico de la organización y participación-, con la elección libre de representantes que se coordinen dando su carácter unitario a la lucha, con los consejos de curso salidos de las asambleas, y, en definitiva, con las miles de formas organizativas que la lucha diaria nos posibilita.

Y esto es, en síntesis, lo que va a hacer de esta organización el órgano de poder de las masas estudiantiles y que en estos momentos van a conseguir en su lucha contra la Ley de Educación.

## ★ LA LEY DE EDUCACION ★

Las luchas mantenidas y llevadas a cabo por todos nosotros durante más de una semana de huelgas, desalojes, concentraciones y manifestaciones, han venido a sumarse a la fuerte ofensiva que mientras tanto oponían al Régimen nuestros compañeros universitarios, y han supuesto para nosotros, estudiantes de Enseñanza Media, el golpe definitivo para incorporarnos a la acción directa contra la Ley de Educación. Porque no podemos pensar que han sido fruto de un fenómeno casual las luchas que, al mismo tiempo, hemos desarrollado la Universidad y Enseñanza Media, sino que debemos comprender que hemos alcanzado lo que el Régimen, presentándonos (termina en la pág. 2)

al Sr. Villar por delante, no podía imaginar: la creencia de que es necesario, es vital, para nuestro futuro de estudiantes y de profesionales impedir totalmente la aplicación de la Ley de Educación, frenar desde ahora mismo la puesta en práctica de sus medidas represivas.

Nos venían hablando de la gratuidad de la enseñanza, de nuevos métodos "modernos y pedagógicos" en la calificación, etc. Pero los estudiantes hemos aprendido la realidad de esta ley, de su ley. La técnica y la ciencia en constante progreso necesitan de personal especializado para su desarrollo permanente; pero el Régimen, al igual que vende tierras a los yanquis, no vacila en vender también al pueblo español, no necesita más que de una minoría de técnicos y científicos, los imprescindibles para su propia resistencia, ya que de todos es sabido que en las pocas fábricas grandes e industrias que tenemos en nuestro país están en manos del capital extranjero. Así, les es necesario el tener un sistema de educación adecuado a esta empobrecida situación económica, y que este "nuevo" sistema es el de restringir al máximo el paso a la Enseñanza Superior, aumentando la selectividad existente dentro de la misma Universidad, creando nuevos métodos selectivos para el acceso a ella, y, dentro de la Enseñanza Media, obligándonos, por medio de cribas sucesivas, a pasar a unas insuficientes escuelas de Formación Profesional y ser explotados al máximo como peones o aprendices.

Así es como el Régimen ha elaborado una ley de educación a nuestras espaldas dándole luego la apariencia de democrática.

Pero ya no podemos seguir dejándonos engañar. Y prueba de ello ha sido la semana de acciones, que sólo han supuesto el comienzo de una lucha sin tregua hasta conseguir nuestras aspiraciones. Por eso, nosotros, los jóvenes comunistas, llamamos a todos los estudiantes de Enseñanza Media a la lucha unida y abierta contra la imposición de esta ley, exigiendo al Ministerio la retirada inmediata de las medidas ya tomadas.

## ACCIONES



En el curso de las acciones desarrolladas contra la Ley de Educación en la semana del 17 al 21 de enero, hemos encontrado toda una serie de experiencias fundamentales para el desarrollo de la lucha, entre las que se puede destacar el alto grado de conciencia política alcanzado por los estudiantes y su poder creativo perfectamente demostrado en todo el desarrollo de las acciones.

En general, fueron a la huelga y al desalojo la casi totalidad de los Institutos madrileños y varios colegios y academias. El día 20 se realizó una concentración y asamblea en el Instituto Cardenal Cisneros a la que asistieron más de 1.500 estudiantes de los centros desalojados; allí se convocó a la huelga para el día siguiente y una concentración en el Instituto Cervantes. Tras esta asamblea en el Cisneros, se produjo una manifestación por las calles San Bernardo y Gran Vía hasta la Plaza de España.

Al día siguiente, más de 2.000 personas se concentraron en el Cervantes siendo dispersados por la policía y produciéndose más tarde diversas manifestaciones en los alrededores. Hubo unas 40 detenciones.

Como hemos dicho antes, estas acciones son sólo el principio de toda una ofensiva general en la que nosotros, todos los estudiantes, tenemos que demostrar que somos capaces de echar abajo esta Ley de Educación que impide nuestro desarrollo educativo.

**¡LUCHEMOS TODOS UNIDOS POR UNA ENSEÑANZA POPULAR!**

**AL SERVICIO DEL PUEBLO!**

**U.J.C.E.**

(Unión de Juventudes Comunistas de España)